Linearis algebra gyak.

1. ZH
2011. marcius 23.
G csoport
1. (6 pont) Szamolja ki az alabbiakat!
-1 2 2 -3
-1 -2 4 -3 _, 1o 3\ (1-1)_,
o 1 2 0| ° 4 2 -1 2 0 o
1 1 3 4
Megoldas:
-1 2 2 -3
-1 -2 4 -3
*lo 12 0|7
1 1 3 4

.<1 0 3)T.<1 —1>_ Z_ol
42 -1 2 0 L s

2. (6 pont) Oldja meg a kiovetkezs egyenletrendszert!

r—y+2w = -1
—r+2y+3z24+w = 2
—3r+dSy+T7z+w =

20 — 3y —4z = 4

Megoldas:
Az egyenletnek nincs megoldasa.
3. (7 pont) Dontse el a kovetkezs vektorrendszerekrdl, hogy linearisan fiiggetlenek-e, gene-

ratorrendszerek-e, bazisok-e! (Természetesen a megfelel6 R™ vektortérben vizsgalja a vek-
torrendszereket!)

(a) (1,3,-5),(2,0,-3)

(b) (—1,2,-5),(2,1,0),(8,—1,10)

(c¢) (1,0,4,-5),(0,1,3,-2),(1,2,9,—10),(—1,—-2,—4,2)
Megoldas:

(a) Rang =2 = Linearisan fliggetlen, nem generatorrendszer, nem bézis.
(b) Rang =2 = Lineérisan fiiggs, nem generatorrendszer, nem bazis.

c) Rang=4 = Linearisan fiiggetlen, generatorrendszer, bazis.
8 8g g



4. (7 pont) Oldja meg a kovetkez$ egyenletrendszert az a paraméter fiiggvényében! (Hany
megoldas van? Mik a megoldasok?)

o 35[}2 + 433'3 =1
—r1 + 41’2 — 2?[73 = 2
27, — 5y + (a®* +6)r3 = a+3

Megoldas:
e Ha a = —2, akkor nincs megoldas.
e Ha a = 2, akkor végtelen sok megoldés van:

r3 € R, T = 3 — 213, 1 = 10 — 1023

e Ha a # —2 és a # 2, akkor egyetlen megoldés van (minden rogzitett a-ra):

1 2 10
at2 "7 at2 M a+2

T3 =

5. (7 pont) Adja meg a vy, v, v3, vy vektorrendszer rangjat (az a paramétertdl fiiggéen), ha

v = (1, 1, 1,2), Vg = (—2, —1,0, —5),
vs=(1,4,7,a—1), wv,=(2,1,0,4—a)!

A paramétertdl fliggGen vizsgalja meg, hogy a vy, v9, v3, v4 vektorrendszer linearisan fiig-
getlen-e / generdtorrendszer-e / bazis-e (az R* vektortérben)!

Megoldas:

A rang nem fiigg a paramétertdl, mindig 3. Igy a vektorrendszer minden a esetén linearisan
fiiggs, nem generatorrendszer és nem bézis.

6. (7 pont) Legyen az U egy altere a V vektortérnek. Legyen u, v, w harom olyan vektor a
V' vektortérbdl, melyekre igaz, hogy

utv4w, 3u—vel, vél.

Mit tud mondani az u és az u — 3v — 2w vektorokrol? Benne vannak-e az U altérben?
Megoldas:

o ugU

o u—3v—2welU




Linearis algebra gyak.

1. ZH
2011. marcius 23.
H csoport
1. (6 pont) Szamolja ki az alabbiakat!
4 4 0 2 T
1 -3
01 2 0 |_, e T N
44 2 -1 2 4 L
11 -3 4
Megoldas:
4 4 0 2
01 2 0
|44 2 1|78
11 -3 4

.<0—1). 5 _03 _(3 0—2)
2 4 P —-10 4 6

2. (6 pont) Oldja meg a kovetkez6 egyenletrendszert!

rT+3y+z+2w = 1
—2x —Hy — 2z — 3w

[
w |
w

—x —2y+w
v+ 1ly+2z2+6w = 4

Megoldas:
Az egyenletnek nincs megoldasa.
3. (7 pont) Déntse el a kiovetkezs vektorrendszerekrél, hogy linearisan fliggetlenek-e, gene-

ratorrendszerek-e, bazisok-e! (Természetesen a megfelels R™ vektortérben vizsgalja a vek-
torrendszereket!)

(a) (1,-3,0),(1,1,-2)

(b) (27 _17 3) ) (0’ 2’ 9) ) (_47 07 _15)

(C) (17 27 3v4) ) (_1’ _1’ _2’ 1) ) (27 3a 6’ 0) ) <2a 57 97 8)
Megoldas:

(a) Rang =2 = Linearisan fiiggetlen, nem generatorrendszer, nem bézis.
(b) Rang =2 — Lineéarisan fiiggs, nem generatorrendszer, nem bazis.

(¢c) Rang=4 — Lineéarisan fiiggetlen, generatorrendszer, bazis.



4. (7 pont) Oldja meg a kovetkez$ egyenletrendszert az a paraméter fiiggvényében! (Hany
megoldas van? Mik a megoldasok?)

T1+ 29+ 2203 = —2
21’1 + 31’2 + 31’3 = 1
271 + 3wy + (a* +2)23 = a

Megoldas:
e Ha a = —1, akkor nincs megoldas.
e Ha a = 1, akkor végtelen sok megoldés van:

r3 € R, To =5+ x3, r1 = —7—3x3

e Ha a # —1 és a # 1, akkor egyetlen megoldéas van (minden rogzitett a-ra):

1 - 1 . 3
— Ty = — T, =—17—
a+1 2 a+1 ! a+1

T3 =

5. (7 pont) Adja meg a vy, v9, v3, vy vektorrendszer rangjat (az a paramétertdl fiiggéen), ha

U1 = (17 _17270)7 Uy = (2, —1,7, —2),
U3 = (_3747 —3,a—3), Vg = (—1,0,—5,3a—|—2)'

A paramétertdl fliggben vizsgalja meg, hogy a vy, v9, v3, v4 vektorrendszer linearisan fiig-
getlen-e / generdtorrendszer-e / bazis-e (az R* vektortérben)!

Megoldas:

A rang nem fiigg a paramétertdl, mindig 3. Igy a vektorrendszer minden a esetén linearisan
fiiggs, nem generatorrendszer és nem bézis.

6. (7 pont) Legyen az U egy altere a V vektortérnek. Legyen u, v, w harom olyan vektor a
V' vektortérbdl, melyekre igaz, hogy

u—v—w, 2u+vel, ug¢l.

Mit tud mondani a v és a 4u + 5v + 2w vektorokrdl? Benne vannak-e az U altérben?
Megoldas:

e v U

e du+bv+2welU




Linearis algebra gyak.

1. ZH
2011. marcius 23.
I csoport
1. (6 pont) Szamolja ki az alabbiakat!
1 -2 -1 1 T
-1 1
2 4 -1 2|, 3N [ ) o
o 0 1 2 0 2 0 _92
-3 -1 2 1
Megoldas:
1 -2 -1 1
2 4 -1 =2 6
0O 0 1 2
-3 -1 2 1
T

.<—3 1)_ _41; _(4—7 —2)
0 2 0 o 2 10 —4

2. (6 pont) Oldja meg a kovetkez6 egyenletrendszert!

r—y+3z4+2w = —4
2r —y+T7z+6w = -9
r+y+62+3w = —4

—r4+4dy—z+Tw = 8

Megoldas:
Az egyenletnek nincs megoldasa.
3. (7 pont) Déntse el a kiovetkezs vektorrendszerekrél, hogy linedrisan fliggetlenek-e, gene-

ratorrendszerek-e, bazisok-e! (Természetesen a megfelels R™ vektortérben vizsgalja a vek-
torrendszereket!)

(a) (1,0,—7),(2,3,8)

(b) (1,1,-3),(2,0,1),(0,2,-7)

(¢) (1,1,0,5),(1,2,-3,7),(2,0,7,7),(—2,—1,—5,-9)
Megoldas:

(a) Rang =2 = Linearisan fiiggetlen, nem generatorrendszer, nem bézis.
(b) Rang =2 — Lineéarisan fiiggs, nem generatorrendszer, nem bazis.

(¢c) Rang=4 — Lineéarisan fiiggetlen, generatorrendszer, bazis.



4. (7 pont) Oldja meg a kovetkez$ egyenletrendszert az a paraméter fiiggvényében! (Hany
megoldas van? Mik a megoldasok?)

1+ 3.1'2 +x3 = -1
21’1 + 7$2 +x3 = 0
27, — 8z + (a* — a3 = a—5

Megoldas:
e Ha a = —3, akkor nincs megoldas.
e Ha a = 3, akkor végtelen sok megoldas van:

r3 € R, To = 2+ a3, r1 = —7—4x3

e Ha a # —3 és a # 3, akkor egyetlen megoldéas van (minden rogzitett a-ra):

1 oy 1 oA
— To = — T =—7—
a+3’ ? a+3’ ! a+3

T3 =

5. (7 pont) Adja meg a vy, v9, v3, vy vektorrendszer rangjat (az a paramétertdl fiiggéen), ha

v =(1,2,3,-2), wvy=1(1,3,7,2),
v3=(3,4,1,a—11), vy, =(2,3,2,2a — 2)!
A paramétertdl fliggben vizsgalja meg, hogy a vy, v9, v3, v4 vektorrendszer linearisan fiig-

getlen-e / generdtorrendszer-e / bazis-e (az R* vektortérben)!
Megoldas:

e Ha a = —3, akkor a rang 2.

e Ha a # —3, akkor a rang 3.

Mindkét esetre igaz, hogy a vektorrendszer linearisan fiiggs, nem generatorrendszer
és nem bézis.

6. (7 pont) Legyen az U egy altere a V' vektortérnek. Legyen u, v, w harom olyan vektor a
V' vektortérbdél, melyekre igaz, hogy

u—v+w, du+twel, w¢gl.

Mit tud mondani az v és a —2u — 2v + w vektorokrol? Benne vannak-e az U altérben?
Megoldas:

o ugU

o 2u—2vt+wel




